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griffie

Toelichting bij de door GroenLinks in de raadsvergadering op 16 
februari 2021 ingediende 7 amendementen. 

Amendementen bij de agendapunten 5: Kadernota 2022 WNK; 6: 
Kadernota Halte Werk; 7: Kadernota 2022 GGD; 8: Kadernota RHCA ; 
9: Cocensus; 12: Kadernota 2022 Veiligheidsregio NHN en 13: 
Kadernota 2022 ODNHN)

Wij hebben moeten vaststellen dat:
 De voorgestelde zienswijzen inhouden dat het Bestuur van de 

Gemeenschappelijke Regelingen initiatief moeten nemen om met 
de colleges van de aangesloten gemeenten het gesprek aan te 
gaan over hoe de Gemeenschappelijke Regeling kan meebewegen 
met de financiële uitdagingen waar gemeenten in de komende 
jaren voor staan;

 Het college de door GroenLinks gestelde concrete vragen in 
algemeenheden beantwoord heeft: 
◦ met een verwijzing naar het nog in bespreking met de VNG 

staande en voor advies aan de Raad voor het Openbaar 
bestuur (ROB) voorgelegde “Adviesaanvraag verdeelvoorstel 
herijkt gemeentefonds”, 

◦ dat de lasten van de in 2015 gedecentraliseerde taken in 
het Sociaal Domein landelijk gezien bij gemeenten tot grote 
tekorten leiden, 

 Het vervolgtraject van de zienswijze is dat het bestuur van 
Gemeenschappelijke Regeling een reactie geeft op de door de 
raad van de gemeente Langedijk ingebrachte zienswijze;

 Het college nog geen concreet resultaat voor ogen heeft bij 
de start van deze gesprekken, noch van de mogelijke acties 
die op basis van de uitkomsten van gesprekken uitgevoerd gaan 
worden. 

 De raad door het college op de hoogte gehouden zal worden. 

Wij hebben daarbij in overweging genomen dat:
 De uitkomsten van de zienswijze ongewis en onduidelijk zijn;
 De uitkomsten van het proces dat leidt moet leiden tot een 

herijkt verdeelvoorstel gemeentefonds onduidelijk en onzeker 
zijn;

 Er noch bij de raad en noch bij het college duidelijkheid is 
over wat “de financiële uitdagingen waar gemeenten in de 
komende jaren voor staan” behelzen noch welk omvang die 
uitdagingen hebben;
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 Het voeren van gesprekken bij het ontbreken van beoogde 
resultaten kan leiden tot geen of onduidelijke afspraken; 

 De bestuurlijke drukte (en samenhangende kosten) die een 
gevolg zal zijn van de te voeren gesprekken over hoe de 
Gemeenschappelijke Regeling kan meebewegen met de financiële 
uitdagingen waar gemeenten voor staan, kunnen o.i. beter en 
met meer resultaat gericht worden op verbetering van de 
interne processen en werkzaamheden van de Gemeenschappelijke 
Regelingen en die van de gemeente zelf;

 Gesprekken en discussies over “de zienswijzen” leiden af van 
het gegeven dat beiden, gemeenten en Gemeenschappelijke 
Regelingen, zich zullen moeten aanpassen aan de toekomstige 
(onzekere) financiële realiteit.

Voor de Gemeenschappelijke regelingen GGD Hollands Noorden en 
Veiligheidsregio NHN geldt bovendien dat zij vanwege de Corona-
pandemie en de daarmee samenhangende werkzaamheden en 
verantwoordelijkheden op organisatorisch terrein, vakinhoudelijk 
en ook op het vlak van de uitvoering zwaar op de proef zijn 
gesteld. Daarbij zijn ongetwijfeld “zwaktes en verbeterpunten” 
naar voren gekomen die zodra de pandemie daartoe ruimte biedt 
aangepakt en verbeterd dienen te worden. Met als doel dat 
negatieve maatschappelijke effecten bij een volgende ziekte-
uitbraak of situatie met grote maatschappelijke impact, 
doelmatiger en doeltreffender bestreden kunnen worden. 
Opdat de maatschappelijke effecten beperkt kunnen blijven.
Dit heeft o.i. prioriteit!

GroenLinks acht het wenselijk de Dagelijks en Algemeen Besturen, 
waarin leden van het college, op voordracht van de gemeenteraad 
zitting hebben, niet te belasten met overleggen, uitzoekwerk en 
discussies die kosten met zich meebrengen, maar ook bestuurlijke 
drukte. 
Waarbij door het college terecht de bedenking is uitgesproken of 
hierover overeenstemming bereikt kan worden. 

Wij achten het zinvoller als de vertegenwoordigers van de 
gemeenteraad van Langedijk in de besturen van de GRen de discussie 
aangaan dat wij het zinvol vinden dat de gemeenschappelijke 
regelingen zich de komende periode, naast de lopende taken en 
ontwikkelingen ook richten op verbetering van doelmatigheid en 
doeltreffendheid van de organisaties, werkprocessen en uitvoering 
van de gedelegeerde taken.

Over de voortgang van de inzet, als die door de raad gekozen 
wordt, achten wij het zinvol halfjaarlijks op de hoogte gehouden 
te worden van voortgang en ontwikkelingen.
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